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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

                                                                         ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Φραγκίσκος Παρασύρης- Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τον Υπουργό: 

-Yποδομών 

-Εσωτερικών 

-Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

-Τουρισμού 

Θέμα: «Το μεγάλο στοίχημα των διεθνών πτήσεων-Η στροφή σε μεγάλες εκτός Ευρώπης 
τουριστικές αγορές και ο ρόλος που φιλοδοξεί να διαδραματίσει η Κρήτη». 

Ο βουλευτής Ηρακλείου του ΠΑΣΟΚ- Κίνημα αλλαγής κ. Φραγκίσκος Παρασύρης καταθέτει 
αναφορά στη βουλή δημοσίευμα με   θέμα : «Το μεγάλο στοίχημα των διεθνών πτήσεων» και 
αιτείται απαντήσεων. 

Σύμφωνα με το δημοσίευμα, το άνοιγμα του ∆ιεθνούς Αερολιμένα Αθηνών “Ελευθέριος Βενιζέλος” 
σε μεγάλες, ανερχόμενες και υψηλής αξίας αγορές εκτός Ευρώπης δεν αποτελεί απλώς μια 
επιτυχία της πρωτεύουσας. Αποτελεί μια συνολική ευκαιρία για τον ελληνικό τουρισμό, η οποία αν 
δεν υπάρξει έγκαιρη κινητοποίηση κινδυνεύει να μείνει μονοδιάστατη και να εξαντληθεί στα όρια 
της Αττικής και των νησιών όπως της Σαντορίνης και της Μυκόνου..  Υπό το πρίσμα αυτό, η φετινή, 
εντυπωσιακή αύξηση των πτήσεων μεγάλων αποστάσεων προς την Αθήνα δημιουργεί μια νέα 
πραγματικότητα, στην οποία η Κρήτη οφείλει να διεκδικήσει ενεργό ρόλο, αν θέλει να παραμείνει 
πρωταγωνίστρια και όχι απλός παρατηρητής των εξελίξεων 

Η Κρήτη αποτελεί διαχρονικά τη ναυαρχίδα του ελληνικού τουρισμού. 

Ωστόσο, η επιτυχία αυτή βασίστηκε σε μεγάλο βαθμό στις ευρωπαϊκές αγορές και στον μαζικό 
τουρισμό.  Αν και τα τελευταία χρόνια έχει γίνει μια πρώτη, δειλή προσπάθεια προσέγγισης της 
αμερικανικής αγοράς, το αποτύπωμα των ΗΠΑ στην κρητική τουριστική βιομηχανία παραμένει 
περιορισμένο και σαφώς κατώτερο των δυνατοτήτων του νησιού. 

Η απουσία απευθείας πτήσεων μεγάλων αποστάσεων προς το Ηράκλειο, αλλά και η έλλειψη 
συντονισμένης στρατηγικής, έχουν αφήσει την Κρήτη εκτός του πρώτου κύματος αυτής της 
παγκόσμιας αναδιάταξης. 

Σε αυτό το πλαίσιο η προοπτική του νέου διεθνούς αεροδρομίου στο Καστέλι αποκτά καθοριστική 
σημασία, καθώς θα αναβαθμίσει την Κρήτη στον παγκόσμιο τουριστικό χάρτη. 

Οι δεκάδες καθημερινές πτήσεις από και προς το Ηράκλειο δημιουργούν τις προϋποθέσεις ώστε η 
Κρήτη να απορροφήσει σημαντικό μέρος των αφίξεων μεγάλων αποστάσεων ,μέσω Αθήνας. Αυτό 
όμως δεν μπορεί να συμβεί αυτόματα. 
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Παρακαλώ αφού λάβετε υπόψη το δημοσίευμά να αναλάβετε συγκεκριμένες πρωτοβουλίες όπου 
απαιτείται για στοχευμένη συνεργασία ανάμεσα σε αεροπορικές εταιρείες, τουριστικούς φορείς, 
Περιφέρεια, δήμους και επιχειρηματίες ώστε η Κρήτη να παρουσιαστεί όχι ως προαιρετική 
εκδρομή, αλλά ως βασικός προορισμός στο ίδιο ταξίδι. 

Ο  Βουλευτής 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 
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